

多方面工作卓有成效,交出生态环境保护新答卷

我市生态环境状况指数连续 16 年全省第一



□ 记者 刘焯恒 通讯员 郑茹茹

本报讯 近日,2018年《浙江省生态环境状况评价报告》发布,我市以总分 87.1 的好成绩,实现连续 16 年生态环境状况指数(EI 值)全省第一,交出生态环境保护新答卷。

报告显示,2018 年度,我市生态环境状况指数(EI 值)为 87.1,与上年度基本持平,连续 16 年在设区市排名中居全省第一,所辖县(市、区)的生物丰度指数、植被覆盖指数明显优于其他地区。

此外,我市各县(市、区)的 EI 值均在 83 以上,生态环境质量级别全为优,EI 值按降序排列依次为:庆元、龙泉、遂昌、景宁、青田、云和、莲都、松阳、缙云。其中,5 个县(市)的 EI 值位居全省前 10 位。

近年来,我市接连创成“绿水青山就是金山银山”实践创新基地、省级生态文明建设示范市,创成 1 个国家级生态文明建设示

范县和 5 个省级生态文明建设示范县,建立了 2 个国家级自然保护区和 4 个省级自然保护区。

据市生态环境局相关负责人介绍,我市以改善生态环境质量为核心,以解决群众反映强烈的突出环境问题为重点,大力推进“美丽丽水”建设,推动全市生态环境质量持续改善、生态优势持续巩固。

生态环境质量方面,2018 年,我市 PM2.5 平均浓度、空气质量指数优良率、空气质量全国排名,均取得历史最优成绩。今年 1-10 月,全市 9 个县(市、区)PM2.5 平均浓度为 21 微克/立方米,同比下降 8.7 个百分点;空气质量优良天数比率平均为 99.6%,同比上升 0.8 个百分点。

水环境质量方面,国家“水十条”考核断面 I-III 类水质比例、全市地表水省控断面 I-III 类水质比例、全市满足功能要求的交接断面比例、全市县级以上饮用水水源达标比

例均为 100%。

生态保护修复方面,我市大力实施山水林田湖草综合治理、湿地保护与修复、生物多样性保护等重大生态系统保护和修复工程,把全市 95.8% 的区域规划为生态空间,其中生态红线区占比达 31.8%。

我市还制定了涵盖一二三产的产业准入负面清单,按照“园区外无工业,园区内无非生态工业”的理念推进,近五年整治淘汰低小散企业 3500 余家。

环境法治建设方面,2017 年 3 月,全市首部地方实体法规《丽水市城市市容和环境卫生管理条例》开始实施,2018 年 3 月,《丽水市饮用水水源保护条例》正式实施,并出台了《丽水市饮用水水源保护诚信评价办法(试行)》。

同时,以中央和省环保督察为推动,丽水建立生态环境保护综合督查长效机制,并实现市县两级公检法驻环保联络机构全覆盖。

遂昌长粽、景宁畚乡粉皮入选 2019“浙江十大农家特色小吃”

□ 记者 陈春 通讯员 李杰

本报讯 近日,记者获悉,作为浙江农业博览会的重点活动之一,2019“浙江十大农家特色小吃”评选结果公布,遂昌长粽和景宁畚乡粉皮上榜。

据了解,“2019 浙江十大农家特色小吃”活动由省农业农村厅组织开展推选,择优推荐出 120 余个农家特色小吃。再根据区域代表、文化故事、规模产值等原则,筛选出 50 余个符合条件的农家特色小吃进

入初评环节。经过专家综合考量小吃的地域分布、地方组织、获得荣誉等因素后研究讨论,最后遴选出 25 个小吃入围候选名单。最终,经微信投票,我市的遂昌长粽、景宁畚乡粉皮成功入选 2019“浙江十大农家特色小吃”。

遂昌长粽呈圆柱形,长约 20 至 30 厘米,每个长粽用 7 至 9 张七八厘米宽的高山箬叶包裹,再用龙须草紧紧扎成九节。传统长粽的馅儿是土猪肉和农家霉干菜,荤素黄金配比,香而不腻。经过 4 至 5 小时

柴火高温慢煮,粽身金黄油亮,粽米香糯润滑,内馅细腻柔软,汁水鲜美黏稠。

景宁畚乡粉皮的主要原料为大米,按比例掺水浸泡七八个小时后,用磨浆机搅拌成米浆,随后上蒸锅,蒸出形薄、透明、滑嫩的粉皮。景宁畚乡粉皮除了可以做粉皮汤吃外,还可以切成块状、条状后,直接调拌作小吃或作冷菜,色味俱佳、爽口宜人。

据了解,“浙江十大农家特色小吃”今年已是第三次评选了。此前,缙云烧饼和缙云爽面分别在 2017 年和 2018 年入选。

WCBA 联赛丽水赛区首轮战罢

浙江女篮 79 : 93 不敌四川

□ 记者 刘焯恒 通讯员 周俊杰

本报讯 11 月 23 日晚,2019-2020 赛季 WCBA 联赛浙江稠州银行女篮首个主场比赛,在丽水市体育中心体育馆拉开帷幕。本场比赛是浙江女篮丽水赛区 10 个主场比赛中的第一场,经过四节追逐,浙江女篮最终 79:93 不敌对手。

比赛开始后,四川队首先获得球权,比分交替上升,凭借外援帕克的优秀表现,四川队一直牢牢地把握着比分上的领先优势。下半场一开场,浙江队万济圆连拿 6 分,迫近比分。四川队迅速作出调整,放慢比赛节奏,最终浙江稠州银行女篮 79:93 不敌四川远达美乐。

本场比赛中,浙江女篮队员王佳琦得

到 23 分 7 篮板 9 助攻,万济圆得到 15 分 4 篮板,娜塔莎·克劳德拿到 14 分 5 篮板 5 助攻 5 抢断,余佳锦得到 11 分 3 篮板,董可尔得到 9 分 3 助攻 3 抢断。

结束了首个主场比赛后,浙江女篮姑娘们将迎来连续 5 场客场比赛,直到 12 月 7 日重回丽水赛区,进行她们本赛季第二个主场比赛。

记者了解到,浙江女篮在丽水赛区余下 9 个主场比赛的时间及对阵情况如下:12 月 7 日(周六)对阵河北;12 月 10 日(周二)对阵河南;12 月 12 日(周四)对阵福建;12 月 14 日(周六)对阵武汉;12 月 19 日(周四)对阵内蒙古;12 月 24 日(周二)对阵江苏;12 月 26 日(周四)对阵陕西;12 月 28 日(周六)对阵新疆;2020 年 1 月 2 日(周



通讯员 周俊杰 摄

四)对阵八一。

本次浙江女篮丽水赛区比赛售票地点为市体育中心体育馆服务台,售票时间为比赛前三天每天 12:30-20:00,赛事开球时间为比赛日 19:30。感兴趣的市民朋友,可以购票前往观赛。

社会主义
核心
价值观

富强
民主

文明
和谐

自由

平等

公正

法治

爱国

敬业

诚信

友善

值班编委
总编辑 吴祥柱
副总编辑 邓其锋 崔 瑾
编委委员 范宁华 蓝 燕
一版编辑 孙 蕾